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25 ноября Никишина Н.В., учитель начальных классов, провела для учителей нашей школы семинар на тему «Современные технологии проведения урока в начальной школе с учётом требований ФГОС»  о системно-деятельностном подходе в обучении. Цель данного семинара – познакомить с теоретическими основами построения современного урока: дать понятие «развивающего обучения» и показать структуру учебной деятельности. Надежда Владимировна уже третий год работает по  новым ФГОСам.
  Через два года и нам, учителям-предметникам, тоже предстоит переходить на новые ФГОСы. Поэтому тема семинара очень важна.
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  А 29 ноября Надежда Владимировна пригласила своих коллег на открытый урок в 3 классе по математике «Квадратный сантиметр – единица измерения площади». Целью данного урока было: организовать познавательную деятельность учащихся для освоения способа измерения площади фигур с помощью квадратного сантиметра.
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  Присутствующие педагоги увидели эффективность логического соединения учебных ситуаций в единое целое для продуктивного усвоения изучаемого материала и активизации учебной деятельности.
