4 декабря 2014 г. два педагога школы приняли участие в Региональном конкурсе «Изменение практики педагогов пилотных территорий по достижению планируемых результатов», организованном в  рамках проекта «Возможности изменения практики педагогов по достижению младшими школьниками гарантируемых планируемых результатов».

Баландина Лидия Федоровна – завуч школы  участвовала  в номинации «Заместитель директора, изменяющий практику педагогов в достижении планируемых результатов»  и предоставила описание модели сетевого взаимодействия заместителя директора с учителями  нашей школы и заместителями директоров и педагогами всех образовательных организаций района.
Никишина Надежда Владимировна – учитель начальных классов приняла участие в номинации «Учитель начальных классов (иностранного языка), изменяющий собственную практику в достижении планируемых результатов» и предоставила пакет разработанной авторской проектной задачи для 3-го  класса.
Предоставленные материалы изложены в соответствии с требованиями и были рассмотрены жюри. Материал, предоставленный  Л.Ф. Баландиной, получил сертификат, а пакет проектной задачи, выполненный Н.В. Никишиной, получил диплом 2 степени. Также педагогам подарили интересные книги.
