А после праздника наступят будни...
Осеннее утро 5 октября не предвещало ничего необычного. Было также пасмурно, шуршали   под ногами листья в парке, по дороге   в школу мечталось о воскресенье...    
И только в школе замечаешь: что-то не так! И только увидев плакат «С Днем учителя!» и поздравления учителей с праздником, вспоминаешь: сегодня же в школе день са​моуправления, ставший у нас уже традиционным накануне Дня учителя.
Вместо привычного расписания висит необычное: названия предметов, а рядом - фамилии «учителей» - учеников, которые выступят в трудной роли педаго​гов - сеятелей «разумного, доброго, вечно​го». Это Чекушкина Е., Акназарова Д., Шугаев Г., Медведева Н.,  Симон В., Рыбченко Л.
Идут уроки,,.. На скамейке в коридоре сидят учителя, притихшие, как будто опоздавшие на урок ученики, и с нотками зависти в голосе переговариваются: «У нас так тихо на уроках не бывает!» «А, может, это заслуга «директора» одиннадцатиклассницы Федюлиной Кати?» 
          А после уроков ждал учителей необычный сюрприз – концерт, подготовленный силами детей.
Мы ещё раз хотим поздравить всех учи​телей с их профессиональным праздником! А так как после праздника опять наступят будни со своими заботами, хотим пожелать им одного: «Выстоять! Выдержать!»
