Село    Александровка   было  основано в начале 19 века. Село получило своё название по фамилии первого переселенца из Томской губернии  Александровского

До 1917 года в селе была действующая церковь, которая в 30-е годы была ликвидирована. Сначала в здании церкви размещался клуб, а сейчас не осталось даже постройки.
Во время Гражданской войны по территории нашего «острова» проходили части армии Колчака, а в тайге укрывался партизанский отряд  Буркова-Зубова.
В 20-е годы на  «острове»  появилась первая коммуна. В начале 30-х годов стали организовываться колхозы. В Александровке было 2 колхоза: « Коминтерн»  и  «Красный пахарь».
В 1930 году в селе  была открыта  начальная  школа. В 1934 году она стала семилетней, а в 1957 году – средней.  В ней обучались дети из 8 сёл острова: Казанки, Красного Яра, Каменки, Николаевки и других  сёл.   В этих сёлах были только начальные школы.

  Часть детей жили в интернате, а остальные -   по квартирам   или ходили пешком каждый день на занятия.

Во время Великой Отечественной войны в село привезли  немцев, литовцев и калмыков. Их дети учились в нашей школе. После войны  все литовцы и калмыки уехали на родину,  а часть немцев  осталась жить в селе.

При школе был  участок, где выращивали овощи для школьной столовой,  и приусадебное хозяйство, где разводили кроликов.

В 1989 году  было построено здание новой школы.
Так выглядела Александровка в 1987 году.
Первая   водоколонка   в  селе.
Одна из достопримечательностей села – камень.
Пока  не  построили   мост  через  Чулым,   переплавлялись  на   пароме.

  Во  время  Отечественной  войны  село  потеряло  240  человек,

 Это,  в  основном,  молодые   парни   18 - 20   лет.

  Наш  земляк    Меньшиков  Леонид   Ефимович -   Герой  Советского  Союза.

