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Компьютерные профессии

Цель: узнать и рассказать о компьютерных профессиях, чтобы мотивировать детей обучаться этим профессиям.

Актуальность: на данный момент существует век информатизации, что является причиной быстрого роста потребности людей в компьютерных профессиях, связанных с IT-технологиями.

Задачи:

1.найти информацию о компьютерных профессиях
2.изучить найденную информацию

3. рассказать об основных компьютерных профессиях, с целью мотивирования  детей обучаться этим профессиям.
Системный администратор
Сегодня это очень популярная и востребованная профессия. Несмотря на то, что почти каждый сталкивался, так или иначе, с работой системного администратора, многие так и не разобрались или не знают какие обязанности входят в их работу. Первым делом, сисадмин — это мастер, который разбирается во всех областях компьютерной науки. Системный администратор обязан следить за работой операционных систем и в случае возникновения ошибки, поломки или угрозы — немедленно это исправить. В перечень их работы также входят установка необходимого софта, проверка сети, программ и прочих полезных вещей для компьютера, обновление драйверов и системы в случае необходимости, уметь работать с антивирусами и удалять трояны, вирусы и повреждения с компьютера. Нужно уметь проводить ремонт техники в случае проблем, защищать сеть от нападения, подключать оборудование и разбираться во внутренних работах техники. Кроме этого, системный администратор обязан обеспечивать локальную сеть и сервер необходимыми обновлениями. Это интересно: экономическая безопасность — что это за профессия? Иными словами, системный администратор отвечает за всё, что касается настройки компьютерных систем и починки техники. Однозначно нельзя сказать, какую заработную плату будет получать системный администратор. В первую очередь, это будет зависеть от индивидуальных качеств и умений человека. Если он разбирается во многих сферах и может доказать свою полезность на практике, то зарплата может быть достаточно высокой. Кроме этого, количество получаемых денег будет зависеть от компании, в которой работает человек. Иногда можно встретить профессионала, который будет получать заработную плату от 50 тыс. рублей. И хотя такое бывает, не стоит рассчитывать на такую сумму, ведь встретить такое можно достаточно редко. В среднем, качественный системный администратор получает от 25 тыс. до 30 тыс. График системного администратора непостоянный и колеблется от 5 часов рабочего дня до 12. Это интересно! Что такое АСУ, назначение, характеристика и структурная схема. 
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                                           Программист 

Следующим в списке почётное и заслуженное место занимает программист. Говорить о его обязанностях много не стоит — программисты — это люди, которые пишут программы. В последние несколько лет популярность и развитие этой специальности резко возросло. Во-первых, программисты нужны во всех сферах — почти нет ни одной компании, которая не пользуется компьютерами. Программисты пишут специальные узконаправленные программы, которые облегчают работу. Во-вторых, у программистов всегда есть возможность путешествовать и заниматься любимой работой вне стен офиса. Несложно понять, что основной задачей программистов является написание кодов и умение грамотно использовать язык программирования для своих задач и целей, разработка софта и изменение работы некоторых вещей. Если сравнивать системного администратора и программиста, то сисадмин включает в свой список обязанностей большее количество задач, однако, именно программист обязан обладать большими навыками и знаниями. И хотя в современном мире на деле сисадмин и программист обладают одинаковой базой, всё же они используют немного разные умения и опыт. У каждого программиста должен быть определённый запас нервов и энергии, так как эта профессия часто изматывает и может быть невероятно сложной. Программист должен уметь написать хороший код программы, проверить его, найти ошибки, исправить их и постоянно обновлять своё творение. Только человек с большим количеством терпения и сил может попытаться стать профессиональным программистом. Настоящий специалист в этой области получает немного больше системного администратора — от 35 до 40 тысяч рублей. Зарплата может быть выше, в зависимости от профессиональных навыков человека и его компьютерного опыта. Стоит отметить, что в задачи специалиста не входит ремонт компьютеров, ноутбуков или другой техники. Программисты занимаются чисто внутренней работой. График программиста, как и у системного администратора, непостоянный. Очень часто из-за высокой нагрузки программисты могут работать больше 12 часов. В зависимости от выбранной деятельности, программист может заниматься узконаправленными задачами: Сайты. Мобильные приложения. Приложения для ПК. Серверные разработки. Системные исследования. 
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Web-программист — специалист в области компьютерных технологий, а именно web-программирования. Призван воплотить в жизнь проекты web-дизайнеров, создавая функционирующий сайт.

Web-программист занимается созданием функциональных ПО-инструментов, которые позволяют воплотить в жизнь дизайн-концепт сайта с нуля или помогают интегрировать его в систему управления CMS (так называемый движок). В своей работе специалист использует языки веб-программирования, формально (поскольку они частично пересекаются) разделенные на две группы:

 Клиентские. Софт, сделанный на этих языках, ориентирован чаще всего на браузер, что с учетом разнообразия веб-обозревателей создает сложности в написании скрипта, который разным ПО может обрабатываться по-разному. Одна из задач программиста в ходе обслуживания сайта – его адаптация под новые версии браузеров. Затрудняет создание приложений также возможность самостоятельной настройки клиентами параметров обозревателя, что может препятствовать корректной работе скрипта.

 Серверные. Специалист пишет такой софт, который после пользовательского запроса (перехода на страницу), обрабатывается на сервере и затем возвращается посетителю ресурса в виде файла с определенным расширением (HTML, XML, XHTML и др.). В этом случае работа написанного ПО зависит от сервера, на котором лежит сайт. Идеальные веб-программисты должны уметь внимательно выслушать и понять заказчика, что предполагает наличие психологической устойчивости и коммуникативных навыков. Чтобы удовлетворить все запросы клиента в срок, ему следует быть усидчивым, дисциплинированным и пунктуальным человеком.                                                  
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Web-дизайнер
Веб-дизайнер создает внешний вид будущего сайта. Определяет, где и какие элементы будут находиться, как они будут оформлены, каким образом на экране компьютера будет отображаться взаимодействие пользователя с элементами сайта. Например, как изменится кнопка в форме при наведении курсора или внешний вид ссылок притом же действии, как свернется меню при изменении масштабов экрана.

Раньше перед веб-дизайнерами ставили задачу «сделать сайт красивым». Сегодня веб-дизайнерам важнее сделать дизайн удобным для пользователей. Растет важность грамотной проработки интерфейсов, внимания к деталям.

Чтобы создавать дизайн сайтов, необходимо быть одновременно и дизайнером, и чуть-чуть программистом, и специалистом в области Интернет-маркетинга. Разработчику дизайна приходится решать сразу несколько задач. Он должен учитывать специфику содержания сайта, ограничения со стороны технологий и особенности поискового продвижения сайта. При этом веб-дизайнеру надо ухитриться сделать сайт уникальным и узнаваемым. Без оригинальных решений здесь не обойтись.

Результат работы веб-дизайнера – пакет графических файлов, в которых находится дизайн различных страниц будущего сайта. На сложных проектах число макетов может превышать сотню!
В профессии веб-дизайнера имеется множество плюсов и ряд минусов. Это интересная работа, требующая определенных знаний и навыков.

Плюсы:
· Низкая конкуренция среди профессионалов,

· Высокий уровень заработков,

· Возможность работать с иностранными клиентами, поскольку для создания дизайна сайтов достаточно просто понимать клиента и не требуется глубокого знания языка (как, например, для работы копирайтером),

· Возможность карьерного роста до арт-директора,

· Интересная творческая работа,

· Возможность работать удаленно, из дома, не тратя время на дорогу до офиса (если Вы работаете как штатный специалист).

Минусы:
· Веб-технологии постоянно развиваются, поэтому веб-дизайнерам важно постоянно осваивать новые технологии и повышать свою квалификацию, чтобы остаться востребованными на рынке,

· Самостоятельно освоить веб-дизайн на профессиональном уровне сегодня уже сложно. Скорее всего, потребуется специальное обучение,

· Новичкам без опыта сложно найти заказчиков, т.к. клиентам нужны готовые специалисты. Если Вы активный человек, то сможете быстро собрать портфолио и решить данную проблему,

· Важно уметь работать с интерфейсами, создавать удобные и понятные посетителям сайта. Поэтому любому веб-дизайнеру необходимо осваивать UX/UI-дизайн и веб-аналитику.

Основные навыки, которые нужны веб-дизайнеру:

· Профессиональные навыки работы с программами Adobe Illustrator, Adobe Photoshop, CorelDraw, Axure и др.),

· Умение проектировать интерфейсы, создавать прототипы (в том числе – интерактивные),

· Знание юзабилити, основ создания удобного интерфейса,

· Понимание, как пользователи взаимодействуют с сайтом. Умение создавать удобные интерфейсы для разной по уровню навыков и знаний аудитории,

· Знание технологических ограничений (проще говоря, какой дизайн можно реализовать технически, какой – нет),

· Знания в сфере интернет-маркетинга,

· Безупречное чувство стиля.
Сколько зарабатывает веб-дизайнер?

Опытные веб-дизайнеры, способные создавать сложные интерфейсы и работать с крупными проектами, могут зарабатывать от 100-150 тыс. руб. в месяц и больше. Новички без опыта работы могут рассчитывать на зарплату от 20-30 тыс. руб. в месяц в региональных студиях и чуть больше – в Москве и крупных городах.

Доходы фрилансеров в этой области посчитать сложнее. Дизайн небольшого сайта может стоить у фрилансера от 10-20 тыс. руб., дизайн среднего интернет-магазина – в 1,5-2 раза больше. Количество проектов, которое Вы сможете найти, определит Ваш заработок. Технически дизайн небольшого сайта можно сделать примерно за неделю, что позволит зарабатывать на проектах в среднем 40-80 тыс. руб. в месяц при полной нагрузке.

Важно понимать, что заработок в этой сфере сильно зависит от Вашей квалификации. Времена, когда освоив Photoshop, можно было прилично зарабатывать – прошли. Сейчас специалисту нужны глубокие знания в области дизайна сайтов и смежных областях, чтобы найти серьезных клиентов и зарабатывать.
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Одним из главных плюсов профессии графического дизайнера считается возможность начать работу, не потратив 3-6 лет на получение диплома по профилю. Познания в изобразительном искусстве и компьютерных технологиях понадобятся, но развитием в этих направлениях можно заняться самостоятельно. Для достижения успеха в дизайне гораздо ценнее врожденное чувство прекрасного, стремление к постоянному развитию, умение оперировать разными вариантами, а не зацикливаться на одном.
Профессия графический дизайнер в России появилась не так давно, но вошла уже во все сферы, в которых могут пригодиться услуги профессионала. Это позволяет любой творческой личности найти наиболее подходящую отрасль для применения своих талантов. Каждое из направлений характеризуется особой спецификой, требует определенных дополнительных навыков, имеет свои плюсы и варианты развития карьеры.

Должностные обязанности графического дизайнера в зависимости от сферы деятельности:

· полиграфия – создание печатной продукции, упаковки, этикеток. В эту же группу входит разработка дизайна для растяжек, плакатов, указателей или других вариантов наружной и внутренней рекламы;

· интернет технологии – коррекция внешнего вида сайтов с целью продвижения предлагаемых на них услуг, привлечения внимания к рекламе, увеличения количества посетителей. Здесь все зависит не только от используемых на страничках цветов. Роль играет тип шрифта, его размер, расположение надписей, а также многое другое. Особое направление отводится созданию дизайна компьютерных игр, рекламных роликов, плагинов;

· модная индустрия – эскизы нарядов постепенно переходят с бумаги на экраны мониторов. Это же относится к созданию предметов быта, интерьера, вещей повседневного использования. Профессионал в этой сфере должен ориентироваться в специфике используемых материалов, иначе особенности текстуры могут привести к изменению внешнего вида предмета;

· оформление помещений – современные компьютерные программы позволяют любому желающему разработать дизайн интерьера, но на выходе такая работа редко оказывается качественной. Опытный художник учтет все тонкости конкретного случая, подберет лучшее решение для использования пространства;

· оформление ландшафта – профессионал в этой области не только обеспечит выделенной площади красивый вид. Он придумает, как ее лучше всего использовать в практическом плане;

· брендинг – отдельные сотрудники занимаются разработкой уникального внешнего вида предметов, связанных с конкретной компанией. В этот перечень входят упаковка, полиграфия, сувенирная продукция, даже логотип фирмы-заказчика;

· маркетинг – особая сфера деятельности графических дизайнеров. Здесь они тесно работают с маркетологами с целью создания подходящей рекламной концепции.
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 Важные качества
Организаторы семинаров и авторы курсов нередко заявляют о том, что графическим дизайнером может стать каждый. Достаточно освоить правила использования различных редакторов, изучить принципы работы программного обеспечения и можно приступать к выполнению первых заказов. На практике все немного сложнее – для удачного старта, быстрого развития, стабильного получения прибыли требуется подходить под определенные характеристики.

Качества, которые помогут графическому дизайнеру добиться успеха:

· умение рисовать от руки;

· наличие чувства стиля, хорошего вкуса, восприятия цвета;

· умение мыслить образно, а не только способность подбирать разные варианты на экране компьютера путем нажатия на кнопки;

· педантичность, внимание к деталям;

· усидчивость, способность выполнять монотонную работу, готовность представлять разные варианты одного объекта;

· стремление к прекрасному, желание постоянно развиваться, создавать новые образы;

· способность создавать что-то свое, а не умело копировать уже придуманное.
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· Рабочее место
· Графические дизайнеры нередко выбирают фриланс. Они работают в любом удобном месте или открывают свою студию. Также профессионалы могут входить в штат рекламного агентства, типографии, издательства, дома моды, дизайнерской конторы. Все чаще таких сотрудников приглашают в государственные или частные предприятия, нацеленные на развитие своего бренда.

· Сколько зарабатывают графические дизайнеры
· Разница в доходах современных художников очень велика. Зарплата графического дизайнера зависит от его таланта, арсенала умений, опыта, раскрученности имени, выбранного направления, отрасли. Важную роль играют амбиции, трудолюбие, поставленные цели. В одних случаях заработок специалиста в течение нескольких лет держится в пределах 25-50 тыс. рублей, в других профессионал быстро выходит на шестизначные суммы месячной прибыли. Нередко доходы сотрудников компаний зависят от потока заказов, с выполнения которых они получают процент в дополнение к базовому окладу.
Компьютерный художник

Компьютерные художники создают свои произведения во всех трех (растровая, векторная и трехмерная) направлениях компьютерной графики. Созданные ими произведения могут быть просто творениями художника или использоваться в прикладных целях – как иллюстративный материал или как графика компьютерных игр. Графика для компьютерных игр – интересное, доходное, а главное – популярное дело. Стоит только вспомнить Джорджа Бруссарда, который создал персонажей серии игр «Duke Nukem», знаменитого Хиронобу Сакагути и его замечательную работу над «Final Fantasy», а также нашего соотечественника Сергея Буркатовского, и его знаменитую онлайн-стратегию «World of Tanks».
Компьютерную графику создают в играх, используют в фильмах, она служит для создания логотипов, оформления веб-ресурсов и полиграфической продукции, играет большую роль в формировании бренда и фирменного стиля. Каждый специалист в этой области обычно выбирает одну-две ниши, в которых работает и совершенствует свое мастерство.
Особенности профессии

Понятно, что вакансии художника компьютерной графики предполагают свободное владение современными гаджетами (графическим планшетом – в обязательном порядке) и различным программным обеспечением. Другими словами, от такого специалиста требуются не только отличные художественные способности, но и не менее развитое умение пользоваться техникой, поскольку специфика рисования на планшете существенно отличается от особенностей рисования вручную. Основные рабочие обязанности художника компьютерной графики следующие:

· Разработка идеи и замысла графического материала, создание предварительных набросков и эскизов.

· Презентация макетов, эскизов, задумок касательно будущего графического материала, обсуждение его с заказчиками, внесение корректировок.

· Создание авторских художественных произведений в электронном формате.

· Использование современных инструментов, устройств и программ, позволяющих создавать графические изображения и оформление для различных видов проектов.

· Работа в сотрудничестве со специалистами в области мультипликации, производства печатной продукции, оформления плакатов и книг.

· Оценка, экспертиза и художественная критика произведений изобразительного искусства, полиграфической продукции, фильмов, мультфильмов, рекламных роликов.

Работодатели обычно не слишком интересуются обучением художников компьютерной графики основам классической живописи. Но опытные специалисты подтверждают, что без традиционного художественного образования добиться успеха в этой отрасли будет сложнее (хотя одного его и не достаточно).
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Плюсы и минусы профессии художник компьютерной графики

Плюсы
1. Интересная творческая профессия, возможность проявить себя.

2. Востребованность на рынке труда.

3. Возможности работать в различных сферах экономики.

4. Возможность трудиться в формате фриланса, без привязки к конкретному работодателю.

Минусы
1. Необходимость подстраиваться под видение заказчика (в том числе, в случаях, когда заказчик сам четко не представляет, что ему нужно).

2. Необходимость в наличии таланта и вдохновения.

3. Постоянное появление новых технологий и программного обеспечения, которое нужно осваивать.
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Важные личные качества

Очевидно, что художник компьютерной графики должен обладать определенными способностями к изобразительному искусству и уметь обращаться с современной техникой. Также от него требуется усидчивость и терпеливость, умение привносить долю рационализма в творческие порывы и доводить каждый проект до победного конца без ущерба для качества. Не помешает хорошее зрение, отсутствие хронических заболеваний, не позволяющих долго сохранять одно и то же положение (художник-график может корпеть над планшетом на протяжении многих часов). Также нужны коммуникативные способности, чтобы понять потребности заказчика и найти общий язык с ним. 

Лучшие вузы для художников компьютерной графики

1. Московский политех

2. МГХПА им. С.Г. Строганова

3. РГСАИ

4. СПбГУПТиД

5. СПбГХПА им. А.Л. Штиглица
Геймдизайнер
Геймдизайнер (игровой дизайнер, дизайнер игровой механики, а на сленге "геймдиз") – это специалист по игровой разработке, который вникает во все составляющие игры, ведет весь процесс разработки от идеи до релиза. Геймдизайнер разрабатывает правила и законы, по которым будет жить игровая вселенная. Он хорошо разбирается в психологии игроков и предугадывает желания аудитории, чтобы создать интересную и "затягивающую" видеоигру.

Прежде, чем начать программировать игру, необходимо определиться:
✔ Почему пользователь захочет играть в эту игру.
✔ Какие эмоции пользователь будет испытывать во время игры.
✔ Какие цели будут стоять перед игроком.
✔ Как будут усложняться уровни в процессе игры.
✔ Как должна быть построена игра, чтобы вовлеченность участников сохранялась.

С помощью ответов на эти вопросы геймдизайнер строит концепцию игры. Его цель – создать не просто развлекательный продукт, но в первую очередь успешный бизнес-проект, который принесет своим разработчикам  прибыль.
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Чем геймдизайнер занимается на работе

✔ Разрабатывает проектную документацию: на бумаге нужно детально проработать каждый игровой механизм.
✔ Придумывает идеи для воплощения в игре, а потом проверяет их на практике и выбирает из них лучшие.
✔ Продумывает визуальное представление уровней, экономику, игровой контент – каждую составную часть геймплея.
✔ Организовывает взаимодействие внутри команды художников и программистов, чтобы наиболее быстрым и эффективным способом воплотить творческие идеи.
✔ Анализирует и устраняет концептуальные ошибки на завершающей стадии разработки.
✔ Анализирует игровую статистику с целью понять поведение и мотивацию игроков, формулирование и проверка гипотез.
✔ Анализирует результаты продаж и конверсию.

Как вы видите, работа геймдизайнера – это не сплошной креатив. Большую часть времени отнимает не генерация идей, а работа с документами, построение формул и математические подсчеты. Например, наш геймдизайнер работает над создание ММОRPG (многопользовательской ролевой онлайн-игры), в которой игрок "прокачивает" своего персонажа и участвует в битвах с другими персонажами. Цель геймдизайнера – сделать ее интересной для каждого игрока. Значит, новичкам должно быть легко влиться в игровой процесс, а "матерые" игроки не должны иметь возможность сильно обогащаться – разрыв между первыми и вторыми не должен быть так велик, чтобы стало скучно играть. Геймдизайнеры стараются сохранять элемент случайности в игре, чтобы новичок при нестандартной тактике мог в бою победить опытного игрока. Только с помощью дотошного анализа статистики игроков можно создать захватывающую и коммерчески успешную RPG, а значит, оставить свой след в игровой индустрии.

Какие универсальные компетенции нужны геймдизайнеру в работе
✎ Креативность
✎ Лидерство
✎ Умение работать в команде
✎ Аналитический склад ума
✎ Критическое мышление
✎ Обучаемость
✎ Отличное владение русским и английским языком
✎ Внимательность к деталям

Вся IT-сфера, и игровая индустрия в частности, - самая быстро меняющаяся отрасль. Геймдизайнеру необходимо всегда следить за веяниями игровой моды, читать много технической литературы и пробовать новые игры на практике. Успеха в создании видеоигры достигают истинные фанаты своего дела, большинство из них в юности увлекались кинематографом, мультфильмами и сами были геймерами. Для них компьютерная игра – это не развлечение для подростков, а форма искусства.

Средняя заработная плата и востребованность
Профессия геймдизайнера редкая и ее трудно отнести к востребованным. Геймдизайнеров ищут компании, специализирующиеся на игровой разработке, их в нашей стране тоже немного. Поэтому на май 2018 года открыто примерно 50 вакансий геймдизайнера на всю Россию.

Уровень зарплат зависит от успешности проекта.

✔40 000 – 160 000
В крупных компаниях, которые разрабатывают сразу несколько игр, существуют должности младшего геймдизайнера и ведущего - они отличаются ответственностью принимаемых решений.

Вывод: рассказав о компьютерных профессиях, я хотел показать, как они важны для современного общества, чтобы прослушав мой рассказ, появилось желание обучаться профессиям связанных с IT-технологиями
Заключение.

В результате работы над проектом мы выяснили, что компьютеры прочно  вошли в современную жизнь и профессии взрослых. Всем ученикам рано или поздно придется определяться с выбором профессии и следует уделить особое внимание изучению информационных технологий в школе, поскольку практически ни одна профессия не мыслима без компьютерной техники и компьютерных технологий, даже если это и не компьютерная профессия.

Нами были изучены сферы профессиональной деятельности некоторых компьютерных профессий. В каждой из выбранных нами профессий важность компьютера в своей профессиональной деятельности неоценима.  Ведь компьютер является помощником при счете, обработке больших объёмов информации, хранение баз данных, осуществляет наблюдение, поиске нужной информации и выполняет большое количество других функций.

Для составления и представления, полученных в ходе работы над проектом данных нами была выбрана программа “Bandicam”.

 Интерфейс программы интуитивно понятен пользователю. Поэтому на основе нашего проекта ученики могут создать свои видеоролики по другим темам. 

