Этих лет не смолкает слава…
       Наверное, нет в нашей стране города, села, где бы в эти дни не вспоминали о тех «сороковых, роковых», не было человека, который бы не вспомнил о той далёкой Победе «со слезами на глазах», как не в нашей стране семьи, не причастной к  Великой Отечественной войне…

 Наша школа тоже не стала исключением. Вот что об этом рассказывают юнкоры нашей школы.

Чекушкина Евгения:

   Накануне 9 Мая в нашей школе состоялся открытый классный час «Красноярск – Берлин», посвящённый Великой Победе. И хотя очень много мы знаем об этой войне, но многое услышали впервые. Так, Мартынова И.В. «языком фактов» рассказала о жизни Красноярского края в период Великой Отечественной войны и участии жителей края в боях за Победу. А Шотова Л.М. - об огромном вкладе в долгожданную победу наших сверстников, которые не только трудились наравне со взрослыми, но и многие из них продолжали учиться. Увидели мы фотографии военных лет. На пожелтевших снимках мальчишки и девчонки, плохо одетые, худые, усталые, но с улыбками на лице, потому что помогают взрослым.
Шугаев Григорий:

   Климов А.С. рассказал нам о том, что, оказывается, боевые действия проходили не так далеко от нашего региона, хотя Красноярский край географически находится слишком отдалённо от линии фронта. Это оборона Диксона, уничтожение фашистского крейсера «Адмирал Шеер», борьба за Северный морской путь, которым так хотел овладеть враг.
   А Костина О.М. закончила рассказ о боевом прошлом нашего края. Мы узнали о красноярцах, которым было присвоено звание Героев Советского Союза. Мы тоже можем гордиться, что и в нашем маленьком селе есть тоже такой герой. Это Меньшиков Леонид Емельянович.
 Сейчас в нашем селе остался один ветеран – это Попеляев Савелий Антонович. Мы его ещё раз поздравляем и желаем ему здоровья и долгих лет жизни.

  Медведева Нина:

    Перед праздником в нашем классе совместно с сельской библиотекой прошёл урок мужества. Заведующая библиотекой Федотушкина Г.Г. привела очень много фактов из военных хроник того времени, читала стихи поэтов, погибших на фронте.

   А потом Мартынова И.В. рассказала о незабываемом подвиге непокорённого Ленинграда. Мы увидели в презентации  руины большого города, пайку хлеба, больше похожего на кусок глины с опилками, увидели лица измождённых голодом и холодом блокадных детей. Прочитали девять кратких страничек дневника Тани Савичевой, на которых детским почерком говорится о смерти. Были поражены количеству погибших, но непокорённых ленинградцев: согласно последним исследованиям, за первый, самый тяжёлый год блокады погибли приблизительно 780 000 ленинградцев, только 3% из них погибли от бомбёжек и артобстрелов, остальные 97% умерли от голода!   
   После страшных фотографий особенно красивым показался современный город, в котором так много храмов, музеев, театров, памятников старины.  

                              (Пресс-центр «Бригантина» МОУ Александровская СОШ, руководитель Мартынова И.В.) 
