                                     НЕ УМИРАЙ, СЕЛО РОДНОЕ!
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  В жизни каждого человека наступает пора, когда он задумывается о своей судьбе. Мысли о будущем особенно часто посещают накануне выпуска. И мы, одиннадцатиклассники, в большинстве своём начинаем об этом думать. Каким я представляю будущее моего Боготольского района? Наш район в основном представляет собой сельскую местность. Да и сам город Боготол больше похож на посёлок городского типа. А сельское хозяйство в нашем районе не на высоте. И, наверное, нужны огромнейшие средства, чтобы поднять его на высокий уровень.
    Но я представляю себе будущее моего района, а значит, и моего села, несколько иным. Мыслить в масштабах района мне трудно, поэтому я хочу обратиться к нашему селу Александровка, вернее, даже не к селу, а к «острову» (наше село расположено на своеобразном «острове», с трёх сторон омываемом водами реки Чулым), на котором оно находится. А вокруг такие  живописные места, что только бери краски и кисти и рисуй! Есть сёла в нашем районе в не менее красивых местах, чем Александровка. А значит, перспектива такого развития подходит и к таким сёлам, как Красная Речка, Красный Завод и другие населённые пункты. А как лето, сколько грибников и ягодников едут к нам! Я уже не говорю о рыбалке - прекрасном отдыхе с удочкой на берегу Чулыма: рабочая неделя покажется одним мгновением! Сплав на плотах стал уже традиционным на нашей реке. Здесь можно организовать так, чтобы этим занимались настоящие инструкторы-профессионалы. 
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Итак, каким я представляю себе будущее моей Александровки? Конечно, оно мне видится процветающим, богатым, а самое главное, многолюдным. Я не зря обмолвилась о прекрасной природе нашего «острова». Но кроме отдыха для глаз, у нас можно отдохнуть душой и телом.
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      Однажды к маме приезжала подруга, которая не раз отдыхала на Чёрном море и была в Арабских Эмиратах, но, попав на наши пески (это в июле обнажается песчаное дно Чулыма), не переставала удивляться, как здесь здорово и купаться, и загорать! Какое уж тут Чёрное море! А зимой становись на лыжи и дыши свежайшим морозным воздухом! Пионерский лагерь, база отдыха, станции, где можно напрокат взять лодку, плот, - вот то немногое, что может сделать наш «остров» настоящим местом отдыха не только жителей нашего района. 
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   Мне очень хочется, чтобы Александровка не исчезла с нашего «острова», как исчезли другие деревни: Николаевка, Мангала, Галкино. Я в последнее время часто слышу тревогу в голосе моей мамы, учителя нашей школы: с каждым годом всё меньше и меньше детей приходят в первый класс. А ведь мои родители не хотят уезжать отсюда: мама, попав в 1985 году по распределению, осталась здесь. Я уже не говорю о папе, который родился и вырос здесь. Очень хочется, чтобы люди не покидали Александровку, а молодёжь, получив образование, возвращалась домой с новыми силами, идеями. 
    Совсем немного осталось до конца учебного года, последнего учебного года в моей жизни. Конечно, я уже давно задумываюсь, куда мне пойти учиться, какую дорогу в жизни выбрать. Глядя, как постепенно угасает жизнь в моём селе, всё меньше становится детей в школе, я хочу хоть чем-то помочь. Естественно, мне хочется вернуться в родное село через пять-шесть лет специалистом, остановить его неотвратимую гибель. Этого хотят и некоторые из моих одноклассников, хотя многим это может показаться неправдоподобным. Но это мы хотим сделать хотя бы потому, что здесь живут наши родители. Это наша малая родина.

    P.S.: Это сочинение я написала ровно год назад. Многое изменилось в моей жизни: я стала студенткой землеустроительного факультета Красноярской Аграрной академии. Но желание помочь моему селу только усилилось. 
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