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Целью моей исследовательской работы является следующее: я хотел показать как в истории маленькой сибирской школы отразилась история целого государства
Задачи, которые я решал при реализации данной цели:

1) изучить документы из  архива  школьного музея;
2) расспросить свидетелей  тех  исторических событий;

3) сопоставить биографические  данные с историческими событиями

Методы:

1) беседа,
2) анализ,
3) сравнение,
4) сопоставление.
Реализуя поставленную цель, решая задачи, используя методы, я попытался решить проблему, которая давно волновала меня: как жила наша школа в годы войны, остались ли живые свидетели тех событий, как  жили  и  учились дети в те  суровые годы,  что осталось в их памяти о  школе,  кто из выпускников   нашей школы   сражался  с фашистами  и  сколько   не  вернулось  с фронта. 

Школа в селе  Александровка  была введена в эксплуатацию  в 1932 году
Сначала    она была начальной, а с 1934 года стала семилетней.   До войны  в ней обучалось  220 учащихся.
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Это дети  из ближайших  сёл: Казанки,  Красного Яра,  Николаевки,  Малой Косули, Каменки, Мангалы. В этих сёлах были только начальные школы. Дети из этих деревень жили в интернате, или  на квартирах у родственников и знакомых. При школе был участок, на котором выращивали овощи для школьной столовой.

 До  1939 года директором школы  был   Аннинский С.П.  

 В  1941 году   директором  школы стал  Некрасов А.С.
Как жила наша школа в годы войны?

Мало что сохранилось о тех суровых годах. В школьном музее   есть книга приказов с 1934 по 1944 годы, выписки из которых я использовал в своей работе.
В военные годы  детей в классах было много.  Учились вместе девочки и мальчики. Были даже  параллельные классы 
Из  приказа № 22  от 20 августа 1941 года:            

«..Поручить     классное  руководство  учителям Александровской НСШ: 
5 «а» кл. - Крыльцовой А.Г.; 

6 «а» кл.  - Тихонову М.И.;

5 «б» кл. - Яковлевой А.Г.;

6»б» кл.  - Мажаровой А.И.;

5 «с» кл.  - Дьяковой Н.С.    

  7 кл.-      Афонину А.М…»   
В военные  годы педагогический состав часто менялся, так  как   учителя уходили на фронт  Примером  может служить приказ  № 24 от 14 октября 1941года 
«… В связи с уходом в РККА  учителя математики 6-7 классов Тихонова М.И. обязываю всю математику 5-7 классов и физику 
7 класса   временно   вести     учительнице Яковлевой А.Г…»                                     
Привычный режим учащихся был нарушен: многие из них вынуждены были работать, а на учёбу не хватало времени и сил. Поэтому были и неуспевающие.
 Из  приказа  № 30    по Александровской НСШ  от 19 мая 1942 года

«..Рассмотрев материалы  итогов успеваемости за год  и руководствуясь инструкцией о проведении проверочных испытаний,  приказываю: Не допустить  к испытаниям как имеющих более 3-х плохих оценок за год следующих учащихся: 

 4 кл. 1. Бычкова Николая

          2. Кочергина Анатолия

          3. Малышеву Зинаиду

  5 кл.  - Анацкую Тамару.» 
Несколько учащихся   7 класса были мобилизованы в  ФЗО (фабрично-заводское обучение). Это не только обучение, но и тяжёлая работа у станков.
Из  приказа № 2 от 27 февраля 1943 года:
«  Учеников 7 класса, мобилизованных в ФЗО:   Алешко П., Любимова Г., Мартынову Г.,  Бычкову М. с  27 февраля 1943 года считать выбывшими   из школы исключить из списков 7 класса..»
К сожалению, время неумолимо. Всё  меньше и меньше остаётся очевидцев реальных событий тех лет. Что знаем мы об испытаниях, выпавших на их долю, что им пришлось пережить в годы войны?. Мы, пожалуй, последнее поколение, кто имеет возможность узнать о войне не только из книг, фильмов и документов, но и увидеть  войну глазами  учащихся  школы тех лет.
Панченко Елена Степановна – бывшая ученица нашей школы.
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В  1941  году  она  была  Любимовой  Леной, ученицей 5 класса   Александровской  школы. 
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Она  одна из  немногих   жителей села, которые  учились  в школе в годы войны. Именно  её воспоминания  помогли мне  воссоздать картину  жизни  учащихся нашей школы.
Часть  детей жили в интернате – вспоминает Елена Степановна - остальные жили по квартирам.
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 Дети из   ближайших сёл:  Николаевки  и  Красного Яра  каждый день ходили пешком в Александровку, в школу.

В классе были дети разного возраста,  так как  многие поздно пошли в школу. Девочек было больше, чем мальчиков. Парты были длинные,  поэтому  сидели по четыре человека за одной партой. Занятия начинались с линейки, на которой учителя рассказывали   о событиях на фронте.Потом было четыре урока.
 В каждом классе были печки-голландки, которые топили технички, а дети помогали им: таскали дрова, убирали классы.
Из приказа № 23   от 3 октября  1944 года

«…мытьё полов производить в среду и субботу. Полы мести влажным веником и проветривать помещение после каждой перемены. Раз в месяц производить генеральную уборку помещения. 

Топку печей начинать с 4-х часов и кончать

 в 8 часов. Ответственный за топку печей ночной сторож. Дрова заготавливает дежурная техничка..»  

Был при школе участок, на котором выращивали овощи и  отдавали в школьную столовую. В столовой кормили не всех, а  только детей из интерната  и из самых бедных семей.  Некоторые  свои   обеды   дети  уносили  с собой, чтобы  накормить своих младших братьев и сестёр, которые сидели дома.
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Оплату  за работу на пришкольном участке  производили продуктами, выращенными на участке.
Из приказа № 4   по Александровской НСШ  от 25 апреля 1943 года

«..Почекутова А.С.  с 25 апреля 1943 года назначить заведующим пришкольным посевным участком с оплатой 10%  от собранного урожая с пришкольного участка натурой всех посевных культур. Расчёт произвести по снятию урожая ..»                                                                                         
По вечерам   дети , вместе со взрослыми,   вязали носки и варежки  или  мастерили  незатейливые подарки   для  своих отцов,  братьев или просто   незнакомых  солдат, которые   воевали  на фронте
Уже во время войны, осенью,  – вспоминает Елена Степановна, - в село привезли  немцев и литовцев. 
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Поселили  их в  старые   брошенные   дома. Есть  им было нечего и чтобы не умереть с голоду,  они ходили по  выкопанным огородам и собирали то, что осталось: какая-то мелкая или гнилая картошка, капустные листы, овощная ботва. Всему были рады. Выжили  они  эту первую зиму только потому, что меняли одежду на продукты (видимо,  там, дома, они жили в достатке). Их дети тоже учились в нашей школе. Были они  очень бедные,  некоторые плохо говорили по-русски. Но в классе их не обижали, а наоборот,  жалели и  помогали, чем могли.
Из   воспоминаний    Симона  Фёдора Генриховича: «…Когда по ранению вернулся домой местный учитель Иванов Василий Власович, он приносил нам, а нас  было трое учеников, картошку, только чтобы я и два моих брата  ходили в школу, так как мы  были способными учениками, особенно в математике. А  не ходили в школу потому, что нечего было есть, сидели дома голодные..»
  В конце войны привезли калмыков. Все  они жили в землянках.

 Пятеро  ребятишек учились в нашей  школе. После  учёбы они работали, поэтому постоянно были грязные и голодные,  у  некоторых  даже  не было обуви. После войны все   литовцы и калмыки  уехали из села , а   немцы остались и до сих пор живут  в Александровке.
В 1986 году в село приезжал  из Литвы   Пранскус    Альгимантос, который учился в нашей школе в годы войны, закончил  её в 1948 году. В память о тех годах он подарил книгу о Литве,  которая хранится в школьном музее.
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Время было тяжёлое, но дети и тогда оставались детьми и были не прочь пошалить. За это их строго наказывали.
Из  приказа № 1  по  Александровской   НСШ    от 19 января 1943 года

                                                    п.№  1

За агитацию среди учащихся 7 класса   7 января  1943 года, направленную на срыв занятий класса, ученице 7 класса Панченко П. ставлю на вид 

                                                 п. № 2

За самовольный уход с занятий 7 января 1943 года учениц 7 класса  
 Бычкову Анну, Долюбову  Марию, Мартынову Галину, Муховикову Валентину, Морозову Юлию, Самойлову Татьяну и Федосееву Валентину    предупреждаю, что в случае повторения подобного поступка к ним будут приняты более суровые меры ..»
Из приказа № 8 от 17 ноября  1943 года
«Ученику 7 класса Уфимцеву Василию  за невыполнение пункта 3 « Правил для учащихся», имевшему раннее устные предупреждения со стороны учителей и директора школы – объявляю выговор. Предупреждаю, что если и впредь будут с его стороны нарушения  «Правил для учащихся» к нему будут приняты более строгие меры, вплоть до исключения из школы..»
Из приказов я узнал, что наказывали не только детей, но и  учителей.
«Приказ № 30 по Александровской НСШ  от 12 марта 1942 года

За срыв политинформации классному руководителю 6 класса  Волкову А.В.  объявляю выговор               Директор НСШ – Некрасов»
Однако было  много и  других приказов, хороших.  Работников школы и учащихся  награждали  платками, книгами, а самых бедных обувью
Из  приказа № 30 по Александровской НСШ  от  7 ноября  1944 года

                                                 п.№ 2

   За добросовестное отношение к своим обязанностям премирую:

     Бычкову Е.И.- косынкой

     Попову О.И.- косынкой

     Зимину М.А - 25 рублями

                                                 п.№ 3

 За активное участие учащихся в  сельхозработах  в летний период премирую: 

Любимову В.С.- платком          Тарасову И.Т.- косынкой

Мартынову В.И – платком        Бычкову К.К.- книгой

Симон – книгой                          Шаболаеву - книгой

Бурову Т.И.- косынкой              Тужипова – обувью..
Абрамова А.Н.- книгой
Закончилась война. Самая  страшная в истории человечества
Среди тех, кто, не жалея себя, громил фашистов, были  и выпускники нашей школы. 

                       И вот в  свои  17 лет

                      Я встал в солдатский строй

                      У всех шинелей серый цвет

                     У всех  один покрой
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На   этом  снимке     выпускники      1941 года.

Федотушкин   Николай,  Сидельников Михаил, Гребеньков  Пётр,  Комаров Иван, Алексеев Николай, Гадашовы Иван и Фёдор, Урываев  Иван, Белов  Иван…. Этот список   можно продолжать долго, около 30 человек  Этим парням было по 18 лет,  едва  закончив  школу,  они  ушли на фронт. Ушли и не вернулись. 

237  наших земляков пали на полях сражений в годы войны  Более 100 человек погибли в первые годы войны  с 1941 по 1942 годы. 80 человек  пропали без вести,  18 -  умерли от ран в госпиталях. Более 50  из них не было   и  20 лет.
Среди тех, кому удалось, выжить   был командир взвода миномётной бригады 3-й гвардейской танковой армии Воронежского фронта,  лейтенант  Меньшиков  Леонид  Емельянович, за героизм при форсировании Днепра, в сентябре 1943 года,  получил  звание Героя Советского Союза.  Леонид  Емельянович родился в селе Мангала и учился в нашей школе,  а   после  войны  жил в Киеве,  где и был похоронен   в 2003 году.
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Заключение

Таким образом, работая со школьным  архивом, слушая рассказы очевидцев, я пришёл к следующим выводам:

1) наша школа функционировала и в самые тяжёлые годы – военные.
2) выпускники нашей  школы воевали на всех фронтах Великой Отечественной   войны

3) учащиеся школы,   помогая  фронту,    внесли   посильный  вклад  в  победу над   фашистами.
Литература    и   источники:
1. Книга приказов  по Александровкой  Н.С.Ш. за  1934-1944 годы

2. Личные архивы  Панченко Е.С.  и   Симона  Ф.Г.
3. Материалы  школьного музея
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